

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

164 года
выходит в свет первое СМИ Урала,
Сибири и Дальнего Востока

№110 (29058), вторник, 21 сентября 2021 г.

В Тобольске
вновь
открывает
свои двери

ФОРМУЛА
ХОРОШИХ
ДЕЛ

Школа социального
предпринимательства.

Этот проект реализуется
Инвестиционным агентством
Тюменской области и
компанией СИБУР в рамках
её программы социальных
инвестиций «Формула
хороших дел»

» 3

РОЖДЕНИЕ ВЛАСТИ

Три заметных дня

Выборы завершились, и уже подведены предварительные итоги. Эти три дня позволили нам проявить гражданскую позицию, почувствовать себя частичкой большой и великой страны и понять, что каждый голос решающий

Председателя городской думы Андрея Ходосевича мы застали уже на выходе с избирательного участка № 1806, что расположен в Защитино. Было это в первый день голосования, ближе к вечеру.

Андрей Ходосевич, отдавший свой гражданский долг, пребывал в прекрасном настроении и охотно пообщался с нами:

– Я проголосовал в первый же день выборов за кандидатов в областную и Государственную думы. Голоса отдал тем кандидатам и партии, которым я доверяю. Считаю, что наш регион развивается успешно. Если бы все российские регионы находились бы на таком же уровне, наша страна быстрее бы развивалась. Нам повезло, что мы живём в Тюменской области, в городе Тобольске. Хотя и региону с нами повезло. Мы, сибиряки, многого достигаем благодаря нашему сибирскому характеру, упорству, трудолюбию, креативности.

Если говорить о моих коллегах, то хорошую явку на выборы показали и депутаты городской думы, и мои коллеги по Тобольскому УМН, где более 60 человек проголосовало досрочно, без отрыва от производства.

Заглянули мы и на участок, где голосуют два коттеджных микрорайона. Здесь голосуют, согласно спискам, 1 367 человек.

– В часы, пока нет дождя, избиратели активно подходят на участок. Всё портит непогода. У нас работают две выездные бригады. Проголосовать дома могут по предварительной договорённости маломобильные граждане, пожилые люди, инвалиды, многодетные матери с малыми детьми. Добраться до участка, не имея личного транспорта, непросто, поэтому мы стараемся приехать к избирателям. Но зачастую сталкиваемся с проблемой закрытых дверей. А ведь работать нам приходится в частном секторе. Калитки заперты, во дворах собаки, нам не открывают, – говорит председатель избирательного участка №1806 Татьяна Уткина.

Многодетность – это один из признаков стабильности, поступательного развития региона, страны, уверен-



кума, младшей недавно исполнился годик. На избирательный участок я пришла со средней дочерью. К участию в выборах я сама отношусь серьёзно и в детях стараюсь воспитать гражданскую сознательность и активность. Меня всё устраивает в дне сегодняшнем. На выборы пришла, чтобы обеспечить детям счастливое завтра, – рассказала Ольга Апалькова.

– Мне 37 лет. У меня трое детей. Старшему 17 лет, он студент техникума, среднему сыну 11 лет, младшенькой вчера исполнилось шесть месяцев. Девочка маленькая, с братиками не



ности семей в завтрашнем дне. И мы решили узнать, принимают ли участие тобольские многодетные родители в выборах.

Оказалось, ещё как принимают. Спешат на избирательные участки целыми семьями, с новорождёнными в колясках или же со средними детьми, оставив старших присмотреть за малышами. Главное, что голоса многодетных родителей будут вплетены в общий глас народа и свою позицию они озвучат, поставив галочки напротив имени кандидата или названия партии, которым доверяют.

– У меня пятеро детей, старший – студент техни-



» На момент подписания номера было известно, что явка на выборах в Тобольске составила 61%. От «Единой России» в Тюменскую областную думу прошёл Владимир Майер. Остальные цифры уточняются, их сообщим в следующем номере

оставишь, поэтому мы вместе с ней пришли проголосовать. Сделать это считаю своим долгом. Мы поддерживаем государство, а оно – нас. Всё у нас хорошо: дети учатся, у нас есть работа. Старший сын планирует после техникума пойти на СИБУР, где работает его отец. Быть многодетными в наше время нестрашно, государство помогает. Мы, например, стали участниками программы «Молодая семья», воспользовались материнским капиталом,

а после рождения третьего ребёнка и региональным материнским капиталом. Так что жилищный вопрос у нас решён, а это для семьи главное, – говорит Екатерина Печёркина.

В последний день голосования тоболяки, несмотря на промозглую погоду и слякоть, с утра спешили на избирательные участки.

– В первый день голосования народ раскачивался, да и сказалось то, что это был рабочий день, но члены избирательной комис-



Ольвия Апалькова с дочерью



Лариса Волощуц

сии без дела не сидели. Во второй день активность была гораздо выше, да и погода этому способствовала. Приходили на участок даже маломобильные пенсионеры, к которым мы собирались отправить выездную бригаду. Но пожилые люди решили прогуляться, проголосовать на избирательном участке, почувствовать атмосферу праздника. Сегодня, хотя на улице дождь со снегом, идут целыми семьями, с маленькими ребятами. Пяти избирателям,

которые голосовали впервые, мы вручили дипломы и календарики. Активность избирателей радует, как и настроение, с которым они приходят, – рассказывает председатель участковой избирательной комиссии № 1829 Лариса Волощуц.

Анна Бурмистрова, сотрудник управляющей компании, на выборы пришла с пятилетней дочкой Настей. Девочка прошла с мамой весь путь от получения бюллетеней до заполнения их в кабинке и опускания в прозрачную урну. Пока выбор делает мама. Но и дочка черёд наступит. «Дети должны с ранних лет понимать, что это важное дело и отстраниться от него никак нельзя», – озвучила свою позицию Анна Бурмистрова.

» Анна ЩЕРБИНИНА

ОТКРЫТИЕ МЕХОВОГО СЕЗОНА

Готовься к зиме в новой тёплой и красивой шубе. Новое поступление моделей Кировской норки, пятигорского мутона, каракуля, нутрии, турецких дублёнок, мужских курток, женских головных уборов и много другого 2021 г. Такого вы ещё не видели! А ФАБРИЧНЫЕ ЦЕНЫ ВАС ПРИЯТНО УДИВЯТ. АКЦИЯ: обмен старой шубы на новую с выгодой в 15 т.р. А также получите дополнительную скидку от владельца. Кредит на выгодных условиях до 3 лет без первого взноса.



Скидка до 70%

Норка от 28 т.р.
Мутон от 10 т.р.
Нутрия от 8 т.р.
Каракуль от 25 т.р.

Приходите, мы вас ждём!

26 СЕНТЯБРЯ, бывший СКБ БАНК,
соседнее здание рядом с ТЦ «Евразия»,
6 мкр., д. 53 «А», с 10.00 до 18.00



Екатерина Печёркина

МЫ В СОЦСЕТЯХ



INSTAGRAM

VK

OK

www.tobolka.ru

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»



Сохраним лес!

В сентябре по всей стране, во многих городах проходит Всероссийская акция «Сохраним лес!» Тюменская область и Тобольск принимают в ней самое активное участие, не остаются в стороне и первые лица власти нашего региона и города.

Как сообщает пресс-служба губернатора, более 70 тысяч сеянцев сосны было высажено в Винзилинском лесничестве под Тюменью на площади 16 га в рамках всероссийской акции. Губернатор Тюменской области Александр Моор принял участие в посадке. «В рамках сегодняшней акции мы, с одной стороны, восстанавливаем леса, пострадавшие от пожаров, с другой – решаем проблему глобального потепления. Уже весь мир знает, что этот процесс связан с выбросом парниковых газов, и именно леса их поглощают», – отметил Александр Моор.

Также глава региона добавил, что на территориях, пострадавших от лесных пожаров, будут проведены масштабные лесопатологические обследования, чтобы оценить нанесённый огнём ущерб. «Леса погибли не на всей территории, пройденной пожарами. Поэтому специалисты определяют, где необходима вырубка, а в каких местах лес сможет восстановиться сам», – подчеркнул губернатор.

СПРАВКА

В Тобольске также активно высаживают деревья, но уже крупномасштабно, благодаря программе озеленения «1000 деревьев в год» при поддержке компании СИБУР. Деревья посадили в новом сквере на улице Ремезова, у храма в 10 микрорайоне и вдоль проспекта Дзираева. К профессиональным озеленителям присоединились ребята из школы №16, и вместе с педагогами они высадили деревья, которые теперь создадут зелёный каркас, спасающий жилую застройку от оживлённой трассы.



«В начале зимы на сайте «Тобольск решает» (tobolskreshaet.ru) будет размещено информационное сообщение о сборе предложений по формированию территорий, локаций для посадки деревьев. После все инициативы будут коллегиально обсуждены, и сформируется план посадок на будущий год, в которых смогут принять участие жители города и общественные организации», – сообщил градоначальник.

НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

Самозанятое сообщество

В 2021 году в Тюменской области активно реализуется федеральный проект по поддержке самозанятых граждан, который входит в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» и включает в себя пять образовательных направлений, консультации и создание сообщества самозанятых.



Организаторами проекта выступают правительство Тюменской области, а также центр «Мой бизнес» при поддержке регионального отделения «Опоры России». На днях в областной столице прошла совместная пресс-конференция о различных мерах поддержки самозанятых граждан.

Директор областного департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Антон Машуков напомнил, что налог на профессиональный доход – это новый специальный налоговый режим, который используется в регионе с 2020 года. «Самозанятыми было удобно тем гражданам, которые работают на себя, без найма работников. Они не сдают отчёты и декларации, ведь учёт дохода ведётся автоматически в мобильном приложении. Самозанятый отчисляет 4%, если получил доход от физлиц, и 6% – если от юридических лиц».

Директор департамента труда и занятости региона Александр Сидоров рассказал об организации самозанятости безработных граждан.

– Эта услуга с 2012 года оказывается жителям Тюменской области, которые официально признаны безработными. За это время при поддержке службы занятости более 2000 граждан в регионе открыло своё дело. Размер единовременной финансовой помощи, которую предоставляют гражданам при регистрации индивидуальной предпринимательской деятельности или юридического лица, увеличился с 58 800 рублей до 192 000 рублей. Специалисты территориальных отделений центра занятости населения осуществляют индивидуальное сопровождение предпринимателей и оказывают им поддержку в целях развития бизнеса, – отметил Александр Сидоров.

Генеральный директор фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» Николай Пуртов рассказал о планируемых и уже реализуемых в текущем году мероприятиях и проекте по развитию малого предпринимательства (подробнее на сайте iato.ru).

▲ Лада ЛИСОВА

ШКОЛА ДЛЯ БИЗНЕСА

Индикатор социального развития

В Тобольске вновь открывает свои двери Школа социального предпринимательства (ШСП), которая поможет реализовать идею социального бизнеса в городе

Проект Школы социального предпринимательства реализуется Инвестиционным агентством Тюменской области (ИАТО) и компанией СИБУР в рамках её программы социальных инвестиций «Формула хороших дел».

Организаторы уверены, что ШСП станет индикатором социального развития Тобольска. И как обычно, по окончании школы лучшие ученики получат поддержку в воплощении собственных социально-предпринимательских инициатив.

Слушатели ШСП на протяжении двух месяцев будут учиться разрабатывать маркетинговую стратегию, просчитывать финансовую модель и составлять бизнес-план, а также знакомиться с юридическими аспектами реализации социально-предпринимательского проекта. А учениками могут стать как физические лица, которые планируют деятельность в социальной сфере, так и действующие предприниматели, а также представители социально ориентированных некоммерческих организаций.

– С 2017 года мы провели три сезона в Тобольске, выпустили 51 социальный бизнес-проект. Идеи учеников оформились в действующие проекты: перинатальный фитнес, школа английского языка в удалённом микрорайоне города, мастерская печатной графики с печатным станком XVIII века, производство детской ортопедической обуви, студия растяжки и пластики и другие. Важно, что этот поток мы проводим при поддержке СИБУРа, – отмети-



ла Александра Князева, руководитель центра инноваций социальной сферы ИАТО, организатор ШСП.

– Для СИБУРа поддержка социальных предпринимательских проектов в территориях присутствия – один из важных аспектов стратегии устойчивого развития. В 2019 году компания успешно реализовала программу «PROГород», направленную на комплексное развитие социально-предпринимательского сообще-

« За весь период реализации Школы социального предпринимательства, с 2017 года, её ученики разработали 381 бизнес-проект, 30 % из которых реализуется. Обучение прошло в 6 муниципалитетах, 5 городах Тюменской области и в Самаре. Среди самых известных проектов, реализованных учениками Школы, – досуговый центр «Эридан» в Новой Заимке, Лаборатория моды и шитья «OllinRush» в Тобольске, реабилитационный центр «Оптимист» в Тюмени и другие. Инициативы выпускников Школы растут и развиваются, оказывая значительное социальное действие



ства Тобольска и Тобольского района. С 2020 года это направление стало частью программы социальных инвестиций СИБУРа «Формула хороших дел». Совмест-

но с нашими партнёрами – Инвестиционным агентством Тюменской области, фондом региональных социальных программ «Наше будущее», администрацией города Тобольска – на протяжении нескольких лет мы проводим образовательные бизнес-интенсивы для социальных предпринимателей Тобольска при участии ведущих бизнес-преподавателей и тренеров России, помогаем увидеть новые возможности для развития уже реализуемых проектов, а также запуска новых, – комментиру-

Обучение в ШСП стартует 26 сентября в 10.00 и будет состоять из пяти образовательных сессий, по итогам которых предприниматели представят к защите свои бизнес-проекты. Участие в проекте бесплатное. Место проведения – мультицентр «Моя территория» (Аптекарский сад, ул. Красноармейская, дом 6/4). Необходимо подать заявку на обучение, телефон для связи: 8 (3452) 499944, доб. 242.

▲ Екатерина ВОЛЬНОВА

ЗАЩИТА НА ЗАЩИТИНСКОЙ

Своё слово вы держите



Этот материал начать, наверное, надо было бы с почти двухлетних мытарств тоболячки Валентины Поповой, но мы решили, что лучше начнём с её письма, которое она написала в общественную приёмную «Единой России».

«От всей души хочу поблагодарить руководителя общественной приёмной Светлану Журавлёву за неравнодушное отношение к моей проблеме. Если бы не она, не довелось бы встретиться столько хороших людей. Отдельное спасибо хочу сказать нашему мэру Максиму Афанасьеву. Я знаю, что после моего обращения в администрацию города вы сразу подключились к её решению. Благодарю за чуткое отношение к простым людям. Я верила в данное вами слово, так как вижу, как по-хозяйски вы взялись за город и жить в нём стало намного комфортнее. Убедились на собственном примере. На собрании с жильцами на Ремезова, 40, вы пообещали устранить застой воды на пешеходной дорожке, благоустроить наш двор, и своё слово вы держите.

Дай Бог вам всем здоровья, будьте счастливы!»

А теперь суть проблемы. Дом на улице Защитинской, 17 в микрорайоне Защитино смотрит прямо на дорогу, тут же рядом проходит велодорожка. Это сейчас, а до её строительства здесь был просто газон, который и брал на себя работу по впитыванию дождевой воды. Гром грянул сразу же после первого сильного дождя – вода скопилась как раз у дома. Почему так случилось, понятно даже не специалисту: участок Поповых несколько занижен по сравнению с тем же соседом слева (автомойка) и соседом справа (дом № 15 «а»). Кроме того, дом напротив и здание магазина тоже на уровне проезжей части, значит, тоже выше.

По технологии строительства вначале идёт отсыпка, а уже затем укладка асфальта, это приподняло велодорожку по отношению к проезжей части и ещё больше занизило придомовую территорию Поповых. Они забились тревогу, но строители заверили, что всё будет хорошо. Но хорошо не стало, наоборот: земельный участок вместе с домом остался ниже на полметра, чем у всех соседей.

И вода с автомойки, с проезжей части и велодорожки проложила себе путь прямо к дому Поповых, к которому можно было пройти только по мосткам. И начались у Валентины Ивановны хождения и по мосткам, и по мукам. Вначале ей пообещали, что работы по устранению застоя воды в районе жилого дома будут проведены, затем сам заместитель главы города Юрий Вавакин встретился с Поповыми и на месте посмотрел, что можно сделать. Но и здесь возникли препоны в виде сложностей с определением вертикальных отметок конструктивных элементов у транспортного узла. В связи с этим необходимо было выполнить геодезические изыскания для привязки этого примыкания к существующей автомобильной дороге. А потом оказалось, что подрядная организация не выполнила работы по устранению застоя воды, что

Попову. И снова пошли запросы к ответственным лицам, но уже от общественной приёмной. Результат не преминули сказать: в конце июля в низине у дома сделали колодец и трубу, по которой пошла вода, перекинули на другую сторону дороги. Дожди уже проверили эту работу, застоя воды на придомовой территории Поповых нет.

В этом самолично убедились исполнительный секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Михаил Никитин и руководитель общественной приёмной Светлана Журавлёва. Гостеприимные хозяева провели их по своему участку в 12 соток, где половину территории занимают цветы, любовно выращенные Валентиной Ивановной. Хозяйка с гордостью рассказывает, что она коренная защитинская, что дом – это родовое гнездо. Именно здесь её дед Иван Гаврилович Саморюков



ведётся в отношении её претензионная работа.

Откачка воды, организованная администрацией города (заметьте, не виновином), вопрос уже на контроле главы города, ответы ответственных лиц... Пока Валентина Ивановна, уже разувверившись в положительном результате, пришла 5 июля в общественную приёмную «Единой России».

– Это хорошо, что вопрос на контроле у главы, значит, результат обязательно будет. Мы тесно взаимодействуем со структурами администрации, нас слышат, – успокоила руководитель приёмной Валентину



владел двумя гектарами земли, где выращивал рожь и картофель, а 50 соток были под личное хозяйство. Умение хозяйствовать передалось и внучке: участок поражает ухоженностью, всё подчинено одной цели – уюту и красоте.

Михаил Никитин и Светлана Журавлёва искренне порадовались за хозяев в связи с решением проблемы и вручили чете Поповых сувениры и торт, чтобы в эти сентябрьские дни они могли попить в их уютном домике горячего, ароматного чая из трав, выращенных на своём участке, да с вкусным тортиком.

▲ Вера ХОХЛОВА

